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Välkommen till Föräldraalliansens fjärde nyhetsbrev 
2007. Här har vi samlat nyheter om förbundet och aktuell 
information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill läsa 
mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till medlem-
mar, intresserade, kommuner och myndigheter och är 
beräknat att utkomma ungefär åtta gånger om året.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyheter 
finns på www.foraldraalliansen.nu  

Välkommen hem! 
 
Jag hoppas att du haft en trevlig sommar, mellan skurarna. 

 
Skolstart, och inte vilken skolstart som helst för det var 
länge sedan skola, skolgång och skolansvar hade diskute-
rats, stötts och blötts så mycket inför ett nytt skolår. 
 
Med början nu i höstterminen skall lärare få omhänderta 
störande föremål. Lärarförbundens ledare är positiva men 
brydda inför "vad som skall betraktas som störande före-
mål" och hur detta skall  bestämmas. 
Det är inte vi föräldrar. 
Vi menar att vad som gäller i samhället i övrigt också gäller 
i skolan.  Och i samhället, t.ex. på personalmöten, utbild-
ningar, seminiarier  osv gäller att sådant som drar upp-
märksamheten bort från vad som är syftet med evene-
manget är att betrakta som störande. 
 
Apropå lärarförbunden så går de ut i avtalsrörelsen nu. 
Och en  uppenbar skillnad från tidigare är att de nu sökt 
stöd för sina krav  på högre lärarlöner hos näringslivet. 
Man vill bland annat höja läraryrkets status genom att höja 
lärarnas  löner, säger man. 
 
I två avseenden tycker jag att man här har gått vilse. 
Man har i vanlig ordning glömt föräldrarna, som ju utgör 
en mångfalt större grupp med avsevärt större förmåga att 
påverka politikerna än näringslivet. 
Man har missat att det finns massor av högavlönad perso-
nal i andra branscher som fördenskull inte alls har ett sta-
tusyrke. 
Det är genom att höja skolans och kunskapens status som 
läraryrket når hög status. 
 
Det jobbar vi för. 
Därmed inte på något vis sagt att vi missunnar lärarna en 
anständig lön. 
 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Trygghet och studiero i skolan - information om 
nya bestämmelser  
Informationsmaterial, som riktar sig till rektor och lärare, 
om de nya bestämmelser som införts i skollagen (SFS 
2007:378)för att ge förutsättningar för att skapa en för-
bättrad ordning, trygghet och studiero i skolan. 
Hämta informationsmaterial från skolverket.se 
 
Ny lagstiftning på skolans område  
Sveriges Skolledarförbund har gjort en sammanställning 
av de viktigaste förändringarna i skolans styrdokument. 
Läs mer på skolledarna.se  
 

"Sluta skjutsa barnen till skolan" 
Trafikmiljön utanför många svenska skolor och förskolor 
är farlig. Rådet till föräldrar: Sluta skjutsa barnen till sko-
lan. 
Läs mer i DN 
Läs mer om den vandrande skolbussen  
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Elever satsar på ett tionde år 
–Jag går här för att jag räknar med att få mer hjälp när jag 
behöver det än när jag gick i vanliga grundskolan, säger 
Therese som valt att gå ett tionde grundskoleår på Lindh-
agaskolan i Mölndal. 
Läs mer i DN 
 
Skolans brister beror inte på kommunerna 
Folkpartiet med skolminister Jan Björklund i spetsen, 
öppnar för ett förstatligande av den svenska skolan. Ett 
anmärkningsvärt ställningstagande som grundar sig på 
kritik mot skolan som i själva verket inte har med kom-
munaliseringen att göra. 
Läs mer på SvD Brännpunkt 
 
"De mest begåvade barnen är sämst på att lära 
nytt" 
Ny studie avslöjar okända brister: Begåvningarna behöver 
särskilt stöd för att inte stanna i utvecklingen. Det är en 
myt att begåvade barn klarar sig själva i skolan. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Trafikincident vid var fjärde skola 
Mer än hälften av rektorerna för landets låg- och mellan-
stadieskolorna tycker att skolans trafikmiljö är ett pro-
blem och nära var fjärde rektor uppger att någon trafikin-
cident eller olycka inträffat vid deras skolan, visar en stu-
die från försäkringsbolaget If.  
"Fler och fler kör sina barn till skolan men gasar när de 
har släppt av dem", säger polisen till SvD.se. 
Läs mer i SvD 
 
Lärare ska kunna ta störande föremål 
Från och med höstterminen har lärare rätt att beslagta 
föremål som kan störa undervisningen. Ordföranden i 
Lärarnas riksförbund tycker att det är bra att lärarna får 
beslagta elevernas mobiltelefoner. 
Läs mer på SR-Ekot 
 

Andelen behöriga till gymnasieskolan är den lägs-
ta på tio år 
Andelen behöriga till gymnasieskolans nationella program 
minskar och det beror främst på att en större andel elever 
inte når målen för Godkänt i matematik. Det visar årets 
preliminära statistik som Skolverket nu publicerar. 
Läs pressmeddelande från Skolverket  
 
"Tio tusen barn skolkar minst en dag i veckan" 
Lärare ropar på hjälp om att samhället måste ta det farliga 
vaneskolket i skolan på större allvar. En ny studie visar att 
2 procent av grundskolans elever i årskurs nio skolkar en 
dag i veckan eller mer.  
 
Omräknat på grundskolans årsklasser sex till nio där skol-
skolket är vanligast handlar det om 10 000 elever som 
riskerar att hamna i asocialt beteende. 
Läs mer på DN-Debatt 

Fler söker gymnasiets yrkesprogram 
Intresset för yrkesutbildningar på de kommunala gymna-
sieskolorna slår rekord. Det visar Ekots genomgång av 
gymnasievalen i närmare 80 kommuner. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Kraftig ökning av skolbränder 
Varje dag brinner minst en skola i Sverige. Antalet skol-
bränder har ökat kraftigt de senaste åren - från 350 styck-
en 2004 till över 500 förra året. Och ökningen kan vara 
ännu större. 
Läs mer i SvD 

 
"Nitiska säkerhetsinspektörer river våra barns 
kojbyggen" 
Experter på barns lekmiljö slår larm: Nya krav på säkerhet 
går före barnens utveckling och hälsa. Lekplatser tas bort 
med hänvisning till nya säkerhetskrav. Att barn bygger 
egna kojor accepteras inte.  
Läs mer på DN-Debatt 
 
 
 
Ena föräldern får bestämma om skola 
En förälder ska få rätt att besluta om barnets sjukvård eller 
skola. Trots att föräldrarna har gemensam vårdnad. Dess-
utom ska boendeföräldern få rätt att flytta utan den andres 
tillstånd.  
Läs mer i DN 
 
Ny s-politik för ordning och reda 
Självkritik och omprövning. Men flera gamla slagord gäller 
än. På torsdagen presenterade socialdemokraterna det 
diskussionsunderlag som ska lägga grunden till partiets 
nya skolpolitik.  
Läs mer i DN 
 
Hårdare krav på simundervisningen 
Nu planerar regeringen att skärpa kraven för simkunnig-
het. Enligt vad DN erfar kommer regeringen nästa vecka 
att fatta beslut om nya riktlinjer som ska gälla för alla 
grundskolor. 
Läs mer i DN 
 
Stora brister i föräldrars internetkoll 
De flesta mammor och pappor tror att de känner till inter-
net bättre än sina barn. Men varannan förälder vet inte vad 
Myspace är. Och bara 20 procent vet vad gromning bety-
der. 
Läs mer i DN  
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Stopp för taktikval i gymnasiet 
Genom att läsa fler kurser och strax före studenten byta till 
specialutformade gymnasieprogram har elever höjt sina 
betyg. Nu täpper regeringen till möjligheten till taktikval.  
Läs mer i DN 
 
Många skäl till att obehöriga lärare undervisar i 
skolorna 
Skolan är en stor och komplex verksamhet som anpassar 
sig till förändringar i långsam takt. När elevkullarna vand-
rar genom skolsystemet förändras behovet av lärare i olika 
skolformer och årskurser. 
Läs pressmeddelande från statskontoret, hämta 
kartäggning och analys 
 
Tonårsaborterna ökar kraftigt 
Aborterna bland unga kvinnor skjuter i höjden. Sedan 1995 
har tonårsaborterna ökat med 50 procent. Forskare skyller 
på förändrade attityder till sex och preventivmedel, samt en 
försämrad skolundervisning. 
Läs mer i DN 
 
Barn med hösnuva får sämre betyg 
Unga med pollenallergi får lägre betyg i skolan. Det visar en 
ny stor studie från Sahlgrenska universitetssjukhuset. 
Läs mer i Kvällsposten 
 
Brister i undervisningen för nyanlända elever 
Det finns många brister i skolgången för nyanlända elever. 
Undervisningen anpassas inte efter varje elevs behov, vilket 
gör det svårare att nå målen. I en ny studie föreslår Skolver-
ket nationella mål och riktlinjer för nyanlända elever. 
Läs mer på skolverket.se  
 
M och c eniga om tidigare skolstart 
Skolplikt redan från sex års ålder, och en tioårig obligato-
risk grundskola. Det har nu partitoppen i både moderaterna 
och centerpartiet ställt sig bakom. Skolminister Jan Björk-
lund (fp) hoppas därmed på en sådan reform. 
Läs mer i SvD 
 

 
Trendbrott för öppna förskolor 
Den kraftigt neråtgående trenden för öppen förskola som 
pågått sedan 1991 tycks ha brutits. För andra året i rad ökar 
antalet. Hösten 2006 finns 470 öppna förskolor, 22 fler än 
året innan. 
 
Skolverkets resultat visar dock att tillgängligheten fortfa-
rande är låg. I dag går det 407 barn på varje öppen förskola. 
Det kan jämföras med 274 barn när tillgängligheten var 
som bäst 1991. 
Läs mer på skolverket.se 
 
 

Stora skillnader i skolors betygsättning 
En analys från Skolverket visar att likvärdigheten i betyg-
sättningen fortfarande brister. Skolor tolkar betygskriteri-
erna olika och variationen är stor mellan hur skolor sätter 
slutbetyg i förhållande till de nationella proven. 
 
- Inget tyder på att konkurrensutsatta skolor eller friståen-
de skolor generellt sätter högre betyg, variationen finns 
överallt, säger undervisningsrådet Anders Auer. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Målen för åk 3 är klara 
Skolverket har nu lämnat det slutliga förslaget till vilka 
kunskaper eleverna ska ha uppnått i slutet av årskurs tre 
till regeringen. Målen gäller för ämnena svenska, matema-
tik och svenska som andraspråk.  
 
Nu börjar förberedelserna för att utarbeta de nationella 
proven som är tänkta att användas första gången vårtermi-
nen 2009. Elever som nu går ut åk 1 blir de första att göra 
nationella prov i åk 3.  
Läs mer på skolverket.se 
 
Mindre grupper i förskolan och större i fritids-
hemmen 
Utvecklingen är positiv i förskolan. Personaltätheten ökar 
och grupperna blir allt mindre. I höstas gick det 16,7 barn 
per grupp vilket är det lägsta som uppmätts under 2000-
talet. I fritidshemmen är utvecklingen den omvända.  
 
Gruppstorlekarna fortsätter att öka till nästan 32 barn per 
avdelning och det blir allt glesare med personal. Det visar 
statistik från Skolverket som presenteras idag. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Sämre stöd för elever när skolorna inte följer la-
gen 
Skolorna brister när det gäller att ge stöd och hjälp till de 
elever som har störst behov av insatser. Skolverkets utbild-
ningsinspektion visar att det stöd som eleverna har rätt till 
ofta uteblir eller inte är anpassat efter elevernas behov.  
 
Många skolor väljer istället att ge stöd genom att dela in 
dessa elever i särskilda grupper eller t.o.m. i särskilda sko-
lor på ett sätt som inte alltid är förenligt med skollagstift-
ningen. 
Läs mer på Skolverket 
 
Föräldrars lön påverkar barns betyg  
Ju högre inkomst föräldrar har, desto bättre presterar de-
ras barn i skolan. Det visar en avhandling i nationalekono-
mi som läggs fram vid Umeå universitet på fredag. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
En skola för de starka 
Den svenska skolan ger inte längre alla elever samma möj-
ligheter att lyckas. Segregationen ökar när allt fler väljer 
bort den kommunala skolan. 
Läs mer i GP 
 
Öppna jämförelser ska utveckla grundskolan 
Svensk grundskola ligger över genomsnittet i flera interna-
tionella undersökningar från 1990-talet och framåt. Samti-
digt finns det variationer i grundskolans kvalitet i hela lan-
det, också mellan kommuner med liknande förutsättning-
ar. 
 
Det visar rapporten "Öppna jämförelser - grundskola" som 
presenteras för första gången i dag. 
Läs mer på skl.se 
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Vill få bort "hobbykurser" 
Runt om i landet har kommunala gymnasieskolor sat-
sat på hundratals profilerade utbildningar för att över-
leva. Men profileringarna har gått för långt, anser 
skolminister Jan Björklund, och benämner dem 
"hobbykurser". 
Läs mer i DN 
 
Unga fotbollsdomare skräms till att sluta 
Tre av fyra ungdomsdomare i Stockholmsområdet 
slutar innan de har varit verksamma i ett år. Nästan 
alla känner av trycket från föräldrar och ledare. 
Läs mer i DN-Sport 
 
Officiell statistik om barn och personal 2006 
I dag publicerar Skolverket officiell statistik om barn 
och personal i förskoleverksamhet och skolbarnsom-
sorg. 
Läs mer på skolverket.se 
 
 

 
Skolinspektioner kan göra skolor sämre 
Skolminister Jan Björklund vill fördubbla antalet stat-
liga skolinspektioner för att på så sätt höja kvaliteten i 
skolorna. En genomgång av inspektioner under två år 
visar dock att de är helt meningslösa och att de oftast 
inte leder till någon positiv utveckling. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Elever avslöjar betygsbrister  
Hur rättvisa är egentligen betygen i skolan?, undrar tre 
elever på Borgarskolan. Deras undersökning visar att 
en och samma uppsats kan få allt från IG till MVG av 
olika lärare. 
Läs mer i Gefle Dagblad 
 
Granlund ger s en ny skolpolitik 
- Vi ska bli bättre på att flytta upp skolans stora utma-
ningar - segregationen och likvärdigheten - på dagord-
ningen. Det säger Marie Granlund, en av två ledare för 
det rådslag som ska ge socialdemokraterna en ny skol-
politik. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
"Skolans vägledning har oförtjänt låg status" 
En vag verksamhet med låg prioritet i många kommu-
ner. Det är bilden som ges av grundskolans studie- och 
yrkesvägledning i en ny studie från Skolverket. 
 
- I princip tycker alla inom skolvärlden att vägledning 
är viktigt men i realiteten saknas på många håll både 
stöd och resurser för att hålla en bra kvalitet, säger 
Mikaela Zelmerlööw, projektledare för studien. 
Läs mer på skolverket.se 

 
Väl godkänt till skolan - men arbetsron får underkänt 
av många elever 
Allt fler elever är engagerade och trivs med skolarbetet. Rela-
tionen mellan elever och lärare blir allt bättre. Idag trivs nio av 
tio av eleverna med sina lärare och de flesta tycker att det är 
lätt att vända sig till sina lärare om de har problem.  
 
Samtidigt visar Skolverkets attitydundersökning att många 
elever upplever att det inte finns tillräcklig arbetsro i klassrum-
met. Mer än varannan elev i åk 4-6 och var tredje av de äldre 
eleverna tycker att det bara ibland finns arbetsro på lektioner-
na. 
Läs pressmeddelande från Skolverket, hämta rappor-
ten 
 
Tydliga mål och kunskapskrav i grundskolan 
Utredningen om mål och uppföljning i grundskolan har i dag 
överlämnat sitt betänkande Tydliga mål och kunskapskrav i 
grundskolan (SOU 2007:28) till skolminister Jan Björklund. 
Läs pressmeddelande, hämta förslaget 
 
Ekonomin styr inte föräldraledighet 
Det är viljan som avgör hur föräldrar delar på barnledigheten, 
inte ekonomin. Pengarna använder de bara som argument för 
att förklara varför de delat som de gjort. Det visar ett färsk un-
dersökning som DN tagit del av.  
Läs mer i DN 
 
Ökat intresse för sommarskola 
Igår, mitt i sommarlovet, fick Irina Pilt och Oliver Lundberg 
sina mattebetyg. Intresset från landets kommuner att driva 
sommarskola med statligt bidrag har ökat stort i år. Men redan 
till nästa sommar är det osäkert om regeringen skjuter till 
pengar. 
Läs mer i SvD  
 
"Staten abdikerar från skolan" 
VEM HAR ANSVARET? Huvudmannaskapet för skolan vittrar 
sönder. Skolor privatiseras och -bolagiseras snabbt och det 
yttersta ansvaret för skolans kvalité blir alltmer oklart. Reger-
ingen bör snarast tillsätta en utredning om skolans huvudman-
naskap och införa ett moratorium för nya driftsformer, skriver 
Metta Fjelkner, ordförande i Lärarnas Riksförbund. 
Läs mer på SVD Brännpunkt 
 

 

http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=147&a=651225�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=647&a=650710�
http://www.skolverket.se/sb/d/175/a/9256;jsessionid=0850265C6553DD52AFB83D90EF511B33�
http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=1369810�
http://www.gd.se/Article.jsp?article=104336�
http://www.skolvarlden.se/Article.jsp?article=1799�
http://www.skolverket.se/sb/d/1846/a/9152;jsessionid=630CC2DEAAE326ABD6F7E66838AFEF2A�
http://www.skolverket.se/sb/d/1716/a/9122;jsessionid=038CB9392E9BE813D7AA93F2E60DB585�
http://www.skolverket.se/sb/d/1716/a/9122;jsessionid=038CB9392E9BE813D7AA93F2E60DB585�
http://www.skolverket.se/sb/d/1716/a/9122;jsessionid=038CB9392E9BE813D7AA93F2E60DB585�
http://www.skolverket.se/sb/d/1716/a/9122;jsessionid=038CB9392E9BE813D7AA93F2E60DB585�
http://www.regeringen.se/sb/d/9076/a/81434�
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=147&a=666025�
http://www.svd.se/dynamiskt/inrikes/did_15965899.asp�
http://www.svd.se/dynamiskt/brannpunkt/did_15481606.asp�


<<

  /ASCII85EncodePages false

  /AllowTransparency false

  /AutoPositionEPSFiles true

  /AutoRotatePages /None

  /Binding /Left

  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)

  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)

  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CannotEmbedFontPolicy /Error

  /CompatibilityLevel 1.4

  /CompressObjects /Tags

  /CompressPages true

  /ConvertImagesToIndexed true

  /PassThroughJPEGImages true

  /CreateJDFFile false

  /CreateJobTicket false

  /DefaultRenderingIntent /Default

  /DetectBlends true

  /DetectCurves 0.0000

  /ColorConversionStrategy /CMYK

  /DoThumbnails false

  /EmbedAllFonts true

  /EmbedOpenType false

  /ParseICCProfilesInComments true

  /EmbedJobOptions true

  /DSCReportingLevel 0

  /EmitDSCWarnings false

  /EndPage -1

  /ImageMemory 1048576

  /LockDistillerParams false

  /MaxSubsetPct 100

  /Optimize true

  /OPM 1

  /ParseDSCComments true

  /ParseDSCCommentsForDocInfo true

  /PreserveCopyPage true

  /PreserveDICMYKValues true

  /PreserveEPSInfo true

  /PreserveFlatness true

  /PreserveHalftoneInfo false

  /PreserveOPIComments true

  /PreserveOverprintSettings true

  /StartPage 1

  /SubsetFonts true

  /TransferFunctionInfo /Apply

  /UCRandBGInfo /Preserve

  /UsePrologue false

  /ColorSettingsFile ()

  /AlwaysEmbed [ true

  ]

  /NeverEmbed [ true

  ]

  /AntiAliasColorImages false

  /CropColorImages true

  /ColorImageMinResolution 300

  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleColorImages true

  /ColorImageDownsampleType /Bicubic

  /ColorImageResolution 300

  /ColorImageDepth -1

  /ColorImageMinDownsampleDepth 1

  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeColorImages true

  /ColorImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterColorImages true

  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /ColorACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /ColorImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000ColorACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000ColorImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasGrayImages false

  /CropGrayImages true

  /GrayImageMinResolution 300

  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleGrayImages true

  /GrayImageDownsampleType /Bicubic

  /GrayImageResolution 300

  /GrayImageDepth -1

  /GrayImageMinDownsampleDepth 2

  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeGrayImages true

  /GrayImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterGrayImages true

  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /GrayACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /GrayImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000GrayACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000GrayImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasMonoImages false

  /CropMonoImages true

  /MonoImageMinResolution 1200

  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleMonoImages true

  /MonoImageDownsampleType /Bicubic

  /MonoImageResolution 1200

  /MonoImageDepth -1

  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeMonoImages true

  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode

  /MonoImageDict <<

    /K -1

  >>

  /AllowPSXObjects false

  /CheckCompliance [

    /None

  ]

  /PDFX1aCheck false

  /PDFX3Check false

  /PDFXCompliantPDFOnly false

  /PDFXNoTrimBoxError true

  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true

  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXOutputIntentProfile ()

  /PDFXOutputConditionIdentifier ()

  /PDFXOutputCondition ()

  /PDFXRegistryName ()

  /PDFXTrapped /False



  /Description <<

    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>

    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>

    /DAN <>

    /DEU <>

    /ESP <>

    /FRA <>

    /ITA <>

    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>

    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>

    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)

    /NOR <>

    /PTB <>

    /SUO <>

    /SVE <>

    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)

  >>

  /Namespace [

    (Adobe)

    (Common)

    (1.0)

  ]

  /OtherNamespaces [

    <<

      /AsReaderSpreads false

      /CropImagesToFrames true

      /ErrorControl /WarnAndContinue

      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false

      /IncludeGuidesGrids false

      /IncludeNonPrinting false

      /IncludeSlug false

      /Namespace [

        (Adobe)

        (InDesign)

        (4.0)

      ]

      /OmitPlacedBitmaps false

      /OmitPlacedEPS false

      /OmitPlacedPDF false

      /SimulateOverprint /Legacy

    >>

    <<

      /AddBleedMarks false

      /AddColorBars false

      /AddCropMarks false

      /AddPageInfo false

      /AddRegMarks false

      /ConvertColors /ConvertToCMYK

      /DestinationProfileName ()

      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK

      /Downsample16BitImages true

      /FlattenerPreset <<

        /PresetSelector /MediumResolution

      >>

      /FormElements false

      /GenerateStructure false

      /IncludeBookmarks false

      /IncludeHyperlinks false

      /IncludeInteractive false

      /IncludeLayers false

      /IncludeProfiles false

      /MultimediaHandling /UseObjectSettings

      /Namespace [

        (Adobe)

        (CreativeSuite)

        (2.0)

      ]

      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK

      /PreserveEditing true

      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged

      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile

      /UseDocumentBleed false

    >>

  ]

>> setdistillerparams

<<

  /HWResolution [2400 2400]

  /PageSize [612.000 792.000]

>> setpagedevice



